

陳丹丹 我是粵港「超級聯絡人」



香港中國商會創會會長、廣東省政協港區委員陳丹丹。記者趙鵬飛攝

委員時事態

有一個香港女企業家，過去10年，通過商會平台廣泛聯繫、團結香港愛國愛港力量，積極推動香港與內地特別是廣東省的合作與交流，扮演粵港「超級聯絡人」的角色。她，就是香港中國商會創會會長、廣東省政協港區委員陳丹丹。

香港文匯報·人民政協專刊記者 趙鵬飛、胡若璋 香港報道



日前，本刊記者依約來到陳丹丹位於香港中環廣場67樓的辦公室。剛一進門，記者就被櫃子上的一張照片所吸引。照片裡，一群年輕人熱情地環繞在全國政協主席俞正聲身邊，而俞主席正親切握着陳丹丹的手。

「今年5月份，我在北京出席第十屆世界華裔傑出青年華夏行大會時，很幸運得到了俞正聲主席的接見。」未語先笑的陳丹丹，不等記者發問，先熱情地跟記者介紹了這張照片的緣由。

多年來，作為華裔才俊的代表，陳丹丹積極在全球各地出席各項社會活動，獲得了多位國家領導人的親切接見和肯定。今年5月份，她作為「第十屆世界華裔傑出青年華夏行上海浙江線」的領隊，率領85位華裔傑出青年，先後訪問了上海和浙江，並與上海市市長楊雄、浙江省政協主席喬傳秀進行了深入的交流。

盡心履職 致力公共外交工作

「對我來說，做好粵港超級聯絡人，政協是一個特別好的平台和渠道。」自從擔任廣東省政協委員之後，記者留意到，陳丹丹提交的政協提案從粵港青年交流、廣東加快發展養老產業，再到如何做好城鎮化建設、加快汕頭經濟文化合作試驗區建設等，涵蓋了粵港合作的方方面面。除此之外，她也積極支持和參與人民政協的公共外交工作，充分發揮自身海內外聯繫廣泛的有利條件，致力於國際友好交往。

就在8月上旬，在陳丹丹的不懈努力推動下，促成了由汕頭市長鄭人豪帶隊的經貿代表團一行，前往以色列、阿爾巴尼亞和希臘等地開展系列經貿活動和友好訪問。在訪以期間，雙方充分依托廣東以色列理工學院的設立，達成了把教育科技孵化園盡快建成，架起以色列和汕頭兩地合作發展橋樑的意見；還建立起了有效的信息渠道，讓兩地企業信息共享，深度對接，通過開展技術轉讓和研發，改造傳統產業，加快轉型升級。

搭建平台 消除交流融合障礙

身為香港青年人的代表，陳丹丹對於推進粵港兩地的青年交流工作更是樂此不疲。「粵港兩地雖然聯繫緊密，但法律體制、生活環境各方面都有很大差異，這些差異可能成為兩地青年人才融合的阻礙。我們應該盡



今年5月份，陳丹丹得到全國政協主席俞正聲的接見。本報廣州傳真

可能搭建平台，來消除阻礙兩地青年交流融合的障礙。」

身兼香港中國商會創會會長的陳丹丹，在兩屆「中國海外投資年會」中，特別倡議增設了探討青年發展機遇的專場論壇。第一屆「中國海外投資年會」中的「青年領袖圓桌會議」邀請了香港和內地的知名青年企業家、傑出專業人士出席，並在現場就如何推動青年人就業、創業進行了深度探討。多名出席論壇的知名企業家在現場舉行了招聘推薦，為香港年輕人到內地就業、實習提供了一個良好的交流平台。在第二屆年會中，與中央電視台對話欄目合作，舉行了「兩岸三地青年精英論壇——尋找創新的動力」專題論壇，邀請內地、香港及台灣地區的青年領袖分享創新對個人及企業發展的作用及成功經驗，獲得了參與者與社會各界的廣泛關注和熱烈討論。

這兩次活動的成功舉辦，還得到了時任國務院副總理李克強的親自批示和高度評價。

「雖然取得了一些成績，但這遠遠不夠，我希望今後在推動粵港兩地的合作上，可以做更多的溝通工作，真正成為兩地合作的超級聯絡人。」站在中環廣場67樓會議室的落地窗前，這個一襲紅裙、長髮垂肩的香港年輕人，臉上寫滿了堅毅和樂觀。

窗外，美麗的維多利亞港，像一條深藍色的緞帶，把九龍半島和港島緊緊地連接在一起，清晰而又真實。

「社會責任創造價值」

外界對陳丹丹的好奇，總會先從她的父親陳經緯開始。身為全國政協委員、香港經緯集團有限公司董事局主席的陳經緯，多年來不遺餘力，在香港和內地之間搭建了許多溝通合作的渠道和橋樑。言傳身教耳濡目染之下，陳丹丹也傾情傾力投身其中。

自2000年海外求學回到香港之後，陳丹丹便加入家族企業的管理當中。經過一番磨礪之後，從2006年起，陳丹丹開始擔任經緯集團執行董事，負責公司在上海和天津的房地產開發項目。「也是從那時候起，一年當中我有超過一半的時間在內地。」為了充分了解公司的運作，盡快適應內地的環境，公司在內地的地產項目，從規劃設計到選擇建築材料，她都親力親為。「我不想只待在辦公室看報表，多跑跑建築市場，多和供應商打交道，會讓我對國內的發展情況有更深入的了解。」

正是因為她的用心和父親的從旁指點，9年時間過去，公司的業務獲得了長足的發展，已逐步拓展到房地產、跨境貿易、金融、產業投資、跨境電商、倉儲物流等領域，投資區域覆蓋珠三角、京津冀、長江經濟帶和東盟等國家和地區。

「父親經常對我說的一句話，是社會責任創造價值。」陳丹丹告訴記者，在經營事業的同時，她時刻提醒自己不能忘記肩上的社會責任。



陳丹丹與以色列海法市政府秘書長Bracha Sela女士。本報廣州傳真

設創業基金 讓「夢想照進現實」

在商界戮力打拚，取得事業重要進展和驕人業績之餘，陳丹丹亦熱心參與多項社會事務，積極回饋社會。她堅信「窮則獨善其身，達則兼濟天下」，懷抱着「釋放正能量，共圓中國夢」的理想，她認為一個成功的企業應勇擔社會責任，竭力回報社會，才是企業價值的真正體現。

近年來，一方面本港不少行業深受技術專才短缺、斷層等問題困擾；另一方面，青年一代卻存在發展方向迷失、就業難、對社會不滿等問題。在陳丹丹的主導之下，經緯集團不僅通過捐資、設立基金等方式鼓勵青年人創業，更呼籲社會各界賢達利用所擁有的資源和能力為青年人的未來發展搭建更多平台。

記者在採訪中也了解到，在經緯集團公共傳訊事務的負責人陳丹丹的推動之下，經緯集團已累計捐資近億元在內地多家高校設立基金，包括「清華大學經緯學生創新創業基金」、「中國人民大學經緯校長



經過香港中國商會和陳丹丹(後排左4)的大力推動，促成了中國汕頭市和阿爾巴尼亞第一大港口城市都拉斯訂友好交往備忘錄。本報廣州傳真

獎學金」、「對外經濟貿易大學經緯學生創新創業基金」、「中國傳媒大學經緯創新創業基金」、「外交學院經緯師生創新創業基金」、同濟大學「經緯不動產研究院」等，積極支持青年人特別是大學學生創新創業。

獲得「經緯創業基金」的遠鵬有限公司Upai網站創始人曾分享說：「『紙上得來終覺淺，絕知此事要躬行』。本以為一個只可能停留在計劃書上的創業夢想，卻因為遇見了經緯創業基金而成真！創業是艱難的，是磨練人的意志的，但也是開心的，欣慰的。看着自己的創業公司一點一點長大，慢慢步入正軌，心中的感激和榮幸無法言喻。」陳丹丹表示，將推動各項高校基金繼續扶持更多如Upai網站一樣的優秀項目落地，培養鼓勵優秀的在校大學生進行項目實踐、赴海外交流及參與就業、創業，讓更多有志向的青年人能將「夢想照進現實」。

八旬翁情繫桑梓熱心助學

粵港情深

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者胡若璋佛山報道)

岑傑英助學金暨「玫瑰友約」儀式近日在佛山舉行。佛山市政協港澳台僑和外事委員會主任黃衛平，市僑聯主席李忠，禪城區副區長、區委社會工作部部長杜梅，禪城區僑聯主席陳璐蘭等市區和相關部門領導，以及佛山市榮譽市民、市政協委員、禪城區僑聯榮譽主席張恭立先生等出席了助學金發放儀式。

年逾八旬的岑傑英先生攜太太特意從香港回到禪

城，親自給現場的學生或家長發放每人每年1,000至3,000元不等的助學金。他鼓勵困難學生一定要自強、自勵，奮發成才，長大後回報社會。接受資助的學生和家長很感激岑先生的幫扶，並親手製作了心意卡送給岑先生，表示一定會銘記岑先生的教誨。

岑傑英先生德高望重、情繫桑梓，一直以來熱心公益，關心禪城區的教育事業發展，多年來為家鄉公益事業貢獻超過千萬元。他從2006年開始設立「岑傑英助學金」，幫扶區內低保和臨界低保家庭的學生完成學業。截至目前，這項助學活動已堅持了9年。



八旬港人岑傑英先生攜妻子赴佛山助學。本報佛山傳真

惠州市政協培訓青年港澳委員

粵港交流動態

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者胡若璋廣州報道)

8月中旬，惠州市政協歷屆港澳委員聯誼會青年會員培訓班在惠州社會主義學院開班。惠州市政協副主席、秘書長羅慶雲出席並作開班動員講話。

羅慶雲提出，這次培訓班的學員是港澳委員中的青

年才俊。希望大家爭做維護港澳地區長期繁榮穩定的踐行者、促進惠州盡快進入珠三角第二梯隊的推動者、提升惠州全國文明城市美譽度和知名度的宣傳者、熱心慈善公益事業的先行者。

開班儀式後，廣東省社科院教授馮穎紅等先後為學員作國情、港情輔導報告。在接下來的行程中，學員們前往惠東縣開展參觀考察聯誼活動，增進了解。

穗番禺區政協領導走訪港澳委員企業

粵港交流動態

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者胡若璋廣州報道)

近期，廣州市番禺區政協領導走訪了番禺區政協常委、香港番禺親鄉聯合會副會長謝國慶在番禺的企業——廣州市盛凱投資發展有限公司。番禺區政協主席李廣航，市政協常委、番禺海外聯誼會會長譚應華，番禺區政協副主席鄭葆紅等參加。

據介紹，番禺易發商業街是盛凱投資發展有限公司開發的番禺第一個體驗式步行街+商業中心購物模式重點商業項目，建址於番禺市舊易發商場。易發商場

2004年7月正式拆除全面改造，開發成目前的易發商業街，現有商家700多戶，其中新大新百貨公司內有400戶，2014年營業額達6.5億元，納稅金額達4,000多萬元，解決了番禺區3,000多人的就業問題。

譚應華認為，易發商業街從廢舊的舊易發批發市場，經過重新定位、規劃、改造、建設，打造成現在番禺市橋中心的標誌性建築，也成為引領時尚的商業旗艦，盛凱投資發展有限公司功不可沒。李廣航表示，為港澳委員參與家鄉建設和在番禺的發展進步感到高興，將密切關注委員在番禺的投資項目，積極為委員企業排憂解難。